

关于对政协委员第 20200018 号 “建立与先行示范区相匹配的“先行工作者”荣誉体系”的回复

尊敬的曲胜等十位委员：

您在福田区政协五届六次会议上提出第 20200018 号“建立与先行示范区相匹配的“先行工作者”荣誉体系”后，我委高度重视，特根据建议作出相关工作安排与措施，现总结如下：

一、充分利用媒体、新媒体等资源塑造青年典型。

2020 年，疫情席卷全国上下，举国进入了全民抗疫的紧张时期。为做好辖区的防疫工作，福田区的社区工作人员、公安、医护人员、志愿者等各个行业的青年发挥了党员、团员的带头作用，身先士卒投入防疫工作。今年上半年，我委为树立青年典型，发挥榜样的示范作用，不断增强青年团员在青年中的吸引力、凝聚力和影响力，收集表现突出的青年典范并通过媒体、新媒体等各种形式对辖区优秀的青年进行宣传。一是积极联系人民日报等官方媒体、晚报等纸媒、第一现场等电视媒体、新华网等网络媒体共计 19 家媒体对福田区防疫志愿服务突出的 100 个青年志愿者事迹、20 个防疫志愿者动人事例进行大力推送，共计上报、登网 35 篇章、电视媒体传播 3 次。二是在五月期间，以五四青年节为契机，发动我委下属各一级团工委开展青年月主题活动。在开展交友、各类技能提升培训等满足青

年精神需求的基础上，今年同时开展了青年先锋事迹传播环节，通过印制海报在机关、街道张贴，录制青年先锋专题宣传视频，召开 21 场次事迹分享会等形式激励防疫战线的青年先锋及树立青年典型。三是为激励、表彰前期在防疫工作中做突出贡献的志愿者，我委联合义工联制作了防疫先锋海报，宣传了 20 名在防疫期间表现突出的志愿者，同时开展了义工大礼包申领活动，共计 169 名志愿者符合申领条件并对义工大礼包进行申领。

二、多方联动，开展评优评先。

为做好青年团干的激励工作，同时挖掘辖区优秀团员、团干、志愿者先进典型，历年来我委联合团市委、区义工联等有关部门开展各类评优评先工作。一是在义工工作方面，2012 年至 2014 年，我委每年联合区义工联以每年“125”国际志愿者日为契机，率先我市各个区以区委区政府名义先后开展过三届福田区志愿服务“区长奖”。三年来共评选出优秀义工 675 名。二是在中央八项规定颁发后，福田区大部分以区委区政府名义颁发的奖项被取消，为确保志愿服务激励不断层，2015 年我委联合区义工联以社会组织名义率先全区新设立了福田区志愿服务“金红树奖”。截止至今年“金红树奖”共评选出优秀义工 700 余名。三是为了拓宽义工激励机制，我委联合区义工联设立了义工勋章机制，设立 5、10、15、20 周年等四个登记的勋章，义工只要符合条件均可进行申领，截止目前共计 300 余名义工成功认领年度勋章。四是在团员及团干方面，自 2016 年起，我委联合团市委每年开展

一期深圳市“两红两优”评选，评选出优秀的团员、团干、团委、团支部，四年来共评选出优秀青年 70 余人及组织 40 余个。

三、下一步计划

一是为进一步做好青年评优评先工作，让福田区更多的优秀团员团干能够享有荣誉，近年来我委向团市委、团省委积极申请，建立区级青年评优评先荣誉体系。经过长期协调工作，今年获得团省委文件支持，拟在今年下半年设立区级“两红两优”评选，下设优秀团员、优秀团干、五四红旗团委、五四红旗团支部等荣誉奖项，以及设立福田区一级的青年文明号。二是不断完善志愿者评选体系。根据每年不同的情况设立特殊的志愿者奖项，如今年设立优秀防疫志愿者奖项，供志愿者申请参选。